
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  РАЙОН  9 КЛАСС. 
9А- Башмакова Л., Грицюк А., Китаева А., Семенова К., Ямбулатов Д., Ибрагимова А., 
Щекотова Д., 
9Б- Воронцов Э., Коровина М., Павлов С., Константинова А, Рыбакова А., Нагорная Д., 
1 вариант 
1. Влияние ЭГП на развитие Центрального района: 
А. Исключительно выгодное. 
Б. Невыгодное. 
В. Влияние не оказало. 
2.  Центральный район граничит: 
А. С Белоруссией и Латвией. 
Б. С Украиной и Литвой. 
В. С Белоруссией и Украиной. 
3. В центральном районе имеются запасы: 
А) фосфоритов; 
Б) нефти; 
В) каменного угля. 
4.  Ведущим фактором развития ЦЭР является: 1) минеральные ресурсы; 2) 
географическое положение; 3) агроклиматические ресурсы; 4) природные условия. 
5.  В состав Центрального экономического района входит область: 1) Ленинградская; 2) 
Мурманская; 3) Ярославская; 4) Нижегородская. 
6.  Второй по численности населения город Центрального района: 
А. Ярославль. 
Б. Нижний Новгород. 
В. Тула. 
7. Отрасль промышленности, получившая в Центральном районе широкое распространение 
раньше других:  
А) машиностроение; 
Б) текстильная промышленность; 
В) Пищевая промышленность. 
8. В структуре промышленности ЦЭР ведущей отраслью является: 1) добыча топлива; 2) 
металлургия; 3) деревообработка; 4) машиностроение. 
9. В Нижнем Новгороде преобладает: 
А. Энергетическое машиностроение. 
Б. Автомобилестроение. 
В. Тракторное машиностроение. 
 10. Проблема, нехарактерная для Центрального района: 
А) сложная экологическая ситуация; 
Б) слабая транспортная освоенность территории; 
В) истощение природных ресурсов.                                                                                                                        
11. В Подмосковье добывают: 1) бурый уголь, фосфориты; 2) горючие сланцы и известняк; 
3) слюду, облицовочный камень; 4) апатиты, нефелины.                                                                                 
12. Какой город ЦЭР имеет статус единственного в России города-музея: 1) Ярославль; 2) 
Суздаль; 3) Иваново; 4) Тула 
13. Что является основной специализацией АПК ЦЭР? 1) мясомолочное животноводство; 
2) озимая пшеница; 3) пригородное хозяйство; 4) овцеводство. 
14. Крупнейшей ГРЭС Центрального района является: 1) Щекинская; 2) Рязанская; 3) 
Костромская; 4) Конаковская. 
 
 
 
 



 
 
2 вариант Тест по Центральному экономическому району 
9А-Воронцова А., ЯмбаршеваА., Степанова А,.Климаков И.,Яковлев А., 
Давыдов Д., 
9Б-Волкова Д.,Завгороднева С.,Лоскутова С.,Иванова М.7 
1. В состав Центрального экономического района входят области: 
А) Тверская, Рязанская, Белгородская; 
Б) Брянская, Владимирская, Костромская; 
В) Тульская, Тамбовская, Смоленская. 
2. Центральный район: 
А) не граничит с зарубежными государствами; 
Б) граничит с одним зарубежным государством; 
В) граничит с двумя зарубежными государствами. 
3.  Центральный район располагает запасами: 
А. Угля и фосфоритов. 
Б. Нефти и природного газа. 
В. Железной и марганцевой руды.                                                                                                          
4. Среди областей второго порядка входящих в состав ЦЭР найдите ошибку: 1) 
Костромская; 2) Тверская; 3) Ивановская: 4) Брянская.                                                                                                                  
5. Отрасль экономики, с которой связаны основные перспективы развития Центрального 
района: 
А) промышленность; 
Б) рекреация; 
В) научные исследования. 
6. Главным преимуществом ЭГП Центрального района, которое способствовало его 
развитию, является: 
А) богатство природными ресурсами; 
Б) соседство с высокоразвитыми зарубежными государствами; 
В) пересечение транспортных путей. 
7. В какой области развито льноводство: 1) Костромской; 2) Ярославской; 3) Ивановской; 
4) Тульской. 
8. Важный промышленный узел, специализирующийся на военном и сельскохозяйственном 
машиностроении, черной металлургии, - это: 
А) Калуга; 
Б) Тверь; 
В) Тула. 
9. Найдите ошибку в перечне отраслей, по развитию которых Центральный район занимает 
первое место среди других экономических районов России: 
А) научные исследования и высшее образование; 
Б) банковское и финансовое обслуживание; 
В) цветная металлургия. 
10. Где в Центральном районе получила развитие металлургия: 
А. Ярославль. 
Б. Москва. 
В. Тула. 
11. Центр нефтехимической промышленности Центрального района: 
А. Ярославль. 
Б. Смоленск. 
В. Тула. 
12.  В сельском хозяйстве Центрального района преобладает: 
А. Животноводство. 



Б. Растениеводство. 
В. Пригородная специализация. 
13.  Основная задача Центрального района на современном этапе: 
А. Развитие традиционных отраслей промышленности. 
Б. Развитие новых и новейших отраслей промышленности. 
14. Центром производства химического волокна является: 1) Суздаль; 2) Щекино; 3) 
Иваново; 4) Орехово-Зуево. 
  
 
 
 Задание для Егоровой Р., Марценкевич Алсу и Руфине, Чемековой А. 
      Выявите черты сходства и различия (по природным условиям, по 
обеспеченности ресурсами, по специализации промышленности и сельского 
хозяйства) между Волго-Вятским районом и  Центрально-Черноземным 
районом.  На основании атласа России заполните таблицу и сделайте  
выводы о сходстве и различии  между этими  районами. 

 
№ Соседние районы Черты сходства Черты различий 
1    
2    
3    
4    
 
 
 


